

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-útc. 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órákor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50

Vidéken:

Egy évre . . . 20 korona
Félévre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINANDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Honvédők a sáncokon.

A Napló számára írta: Báró Kaás Ivor.

Kassa, márc. 22.

Dicső ősöknek érdemes unokái! Egész Magyarország hálás elismerését érdemlik meg Abauj eltökélt harcosai.

Veszedelemben a hon, veszve a szabadság, ha azok, kik az alkotmányt örökölték és akiket a nép bizalma vezetőül választott, átadják a várat, leteszik a fegyvert és meghódnak a betörőknek.

Nem így viselkedik a példás Abauj tisztviselői mind egy szálíg szembeszállottak a hitvány ellenséggel s inkább választották az inséges jelent és a bizonytalan jövődőt, a gondot és a but, a nyomort és szenvedést, mintsem a gyalázatot és hit-szegést.

A megye polgárai és bizottsági tagjai megvetéssel fordulnak el a hitvány árulótól és a felbérelt szolgálótól s átokkal sujtották őket, mint akik nem érdemlik meg, hogy emberekül tekintessenek. — Ha egész Magyarország úgy viselkednék, mint AbaujTornavármegye, nem lenne itt már idegen uralom, fegyveres jogtiprás és szentségtörő abszolutizmus.

Fájdalom és gyötrelmem, hogy a magyarok között akad sok gaz és bitang, aki miniszter, főispán, szolgabíró, mágnás, képviselő, vagy ördög tudja, miféle kórságos ur akar lenni, s érdemtelenül, méltatlanul a zsarnokság szolgálatába szegődik, hogy saját vére ellen támadjon, mint Kain, hazája ellen, mint Koriolán s a persákkal cimboráljon, mint Efiallesz.

Ezek az árulók most az urak. És sok gyáva lélek félve elbuvik, mint nyul a bokorban; sok ravasz róka lesben áll a prédára; sok ökör jászolhoz kötve várja, hogy a béresek takarmányt vessenek elébe és nyakát járomba hajtsák; sok birka túri a kampós botot és a nyíró ollót; sok kutya ugat és harap, ha a gazdája uszítja, hogy koncot kapjon és simogatást. Ezért hiszik Bécsben és Budán, hogy a magyar nemzetet le lehet törni, ki lehet fosztani.

Nem lehet, míg Abauj nemes inszurrekciója küzd és harcol. Az alkotmány védőbástyái megállnak, ha a Rakovszkyak, Hadikok, Szalayak, Ferdinándyak képezik a helyőrséget és a százhusz védi a várat, mint hajdan Dobó és Dugonits, Losonczy és Jurisits, Zrínyi Miklós és Zrínyi Ilona, a Rákóczi Ferenc édes anyja. Párduczós Árpád unokáiból nem válik német és Fejérváry és Pongrácz, a kétfejű sasok nem fogják legyőzni a Turul madarat.

Abauj példáján lelkesül a nemzet; bátor kitartását csodálják, okosságát követik, melléje sorakoznak a keleten Maros, a nyugaton Zala, a középben Pest megye. S mindenütt az országban, északról délig, leng a nemzeti zászló a magyar alkotmány várfokain, szabadságunk védsáncain és a lobogó körül a nemzet milliói gyülekeznek honvédekül.

Ha a király Bécsben tudná, hogy mily hűségesen tartják meg az alkotmányra tett esküjüket Abauj tisztviselői, ezt a példát talán maga is követné s a törvényeket megtartva és megtartatva, esküszegő minisztereit és főispánjait elbocsátaná.

A vármegye központi választmánya.

Páris tudatlansága.

Ülés e hó 29-én

A március hó 8-án a központi választmány Szalay László indítványára kimondotta, hogy Páris Gábort nem tekinti törvényes elnöknek, egyben megállapította, hogy Páris az ülés egybehívásakor megsértette az 1874: XXXIII. t. cz. 24. §-ának rendelkezését, mely szerint a meghívók az ülés előtt nyolc nappal kibocsájtandók.

A belügyvivő kénytelen volt a központi választmánynak igazat adni s érvénytelenné tenni a Páris elnöklését azon indokolással, mert Páris ur a meghívót nem a törvényben megállapított időben bocsájtotta ki.

Páris tanult a belügyvivő oktatásán s most március hó 19-iki kelettel adta ki a meghívót, a melylyel a központi választmány ülést március hó 29-ének d. e. 10 órájára hívja össze a vármegyei székház kis tanácskozási termében.

Az ülés tárgya az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének az 1907. évre való kiigazítása érdekében szükséges intézkedések megtétele.

Mint hogy fontos jogok érvényesítéséről van szó, a közérdek szempontjából felkéretnek a választmányi tagok, hogy a március 29-iki ülésen kivétel nélkül megjelenni sziveskedjenek.

Talán ezen az ülés n kevesebb tudatlanságot fog Páris ur elárulni. A sánta ló is botlik. Páris ur mértne botlana.

Az önkény krónikája.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, márc. 22.

Fogházra ítélt járásfőnök.

A zsadányi bezirker installációja alkalmával Schmiedt Dezső járásfőnök erőszakos betört Koós Béla füzéri főszolgabíró privát lakására s annak butorait részben saját használatába vette, részben a hivatalos szobákból csendőrlaktanyává alakított helyiségben a bőrénél oltalmazására kivényelt csendőrök számára átengedte. A magánvagyon jogtalan használata miatt Koós Béla, dr. Havas Oszkár zsadányi ügyvéd által feljelentést adott be Schmiedt Dezső járásfőnök ellen. A feljelentés ügyében tegnap tartotta meg a tárgyalást a zsadányi járásbíró. A tárgyalást Szemere Dezső aljárásbíró vezette. A panaszost dr. Havas Oszkár képviselte s Schmiedt Dezső a tárgyaláson meg nem jelent s képviselőtől sem gondoskodott. (Nem akadt ügyvéd, aki ügyét elvállalja!) A bizonyítás felvétele után, a melynek érdekes epizódját kepezte Csorba Sándor alpribék kényszervallomása a bíróság Schmiedt Dezsőt a K. T. 127. §-ába ütköző jogtalan használat kihágásában bűnösnek mondta ki, öt ezért három napi fogházzal helyettesíthető 50 korona pénzbüntetésre ítélte, egyszersmind a panaszos ügyvédjének felmerült díjjaiban elmarasztalta.

A kassai kormányzóságból.

E hó 27-én Pongrácz gróf mint városfőnök szerepel. Kudarcainak hosszas láncolatát, a felsülések és erőtlen kapálódzások sorát azonban úgy beszélük, ezzel a közgyűléssel befejezi. A belügyi ügyvivő, aki Pongrácz s az általa kitarított sajtó jelentéseiből minden alkalommal arról értesült,

FÉRFI

FELDMAN HERMAN

fiu- és gyermek FELÖLTŐ-UJDONSÁGOK
valamint férfi-, fiu- és gyermek-ruhák a
legelegánsabb és a legtartósabb kivitelben
és a legjutányosabb áron **csak**

áruházában kaphatók. **KASSA, megyeháza.**
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

hogyan Kassán és Abauj-Torna megyében helyreállott a rend s úgy megy az adminisztráció, mint a karikacsapás, végre rájött, hogy Pongrácz az utolsó ember azok között, akik Kassán és Abaujban boldogulni tudnának. Más megyefőnökre se várna az övének külön sors, az ellenállás bárki ember fia kormánybíróra is jöjjön miközben, csak oly erővel lobogna, mint amely erő most lehetetlenné teszi Pongrácz szereplését, de kissé más előéletű egyen talán a komikumnak és gunyának nem volna oly céltáblája, mint Pongrácz. Már pedig oly zsarnokot, aki minden tényével a neveltségesség babérait aratja, még saját leibhuszárjai se vesznek komolyan, erőszakoskodása meg nem döbbsent, legfeljebb szánalmat kelt. Pongrácz tehát megy. Bármint cáfolgatja is kitartott sajtója, mihamar — már csak néhány hét kérdése — befejezi megyefőnöki dicsőtelen szerepét.

Pongrácz nem tud helyesírását.

Pongrácz tisztikara nap-nap után nagyokat mulat a megyefőnök tudatlanságán. Így például a többek között a megyefőnök hadilábon áll a magyar helyesírással s egy mondatot nem képes hemzsegő helyesírási hibák nélkül leírni. A legrövidebb jelentést mások fogalmazzák neki s közgyűlések előtt mint rajkót úgy tanítják be mondókáira. Vojnárovits ezt már első napokban megdöbbenve tapasztalta s bizonyára értékesítette is tapasztalatait alkalmas helyen. Járatlansága és tudatlansága idézi elő, hogy teljesen képtelen komolyan betölteni gyászos hivatását.

Hajsza Tírszt tanácsos ellen.

A városi tanács egyik érdemes tagja, Tírszt Vendel ellen Pongrácz ráuszította sajtókopót, hogy kiugrassák bokor alól a nyulat. Nyilván a megyefőnök szobájában kiesztelt taktika folytán, ma mindkét Pongrácz-csahos azzal denuncálja Tírszt Vendelt, hogy lakásán titkos akciót szervez a keddi közgyűlés meghiusítására. Sőt az egyik haladóparti nyomtatvány, mint a jó automata, mely egy 20 filléres bedobással sok mindenre képes, már azt is tudja, kik azok, akik hozzá esténként felsomfordálnak, hogy éjjeli üléseken az ellenállás módját megbeszéljék. Ostoba és gonosz ez a ráfogás. Pongrácz bosszuért liheg, amiért Tírszt a legutóbbi közgyűlésen tisztviselő létére ellene szavazott. Bosszuálló természete azonban gyávasággal párosult. Nincs bátorsága, hogy nyíltan megtorolja a független férfi vélemény szabadságát, kerülő utakon hát gáncsot vet Tírszt elé. Nagyon világos az egy napon született két oldalú denunciació. Annyira világos, hogy Tírszt Vendelnek egy pillanatig sincs oka félni tőle. A város közönsége megbecsüli azokat a tisztviselőket, akik vele éreznek. Tírszt mindenkor függetlenségi érzelmeiről ösmeretes tisztviselő volt. Most is az ő meggyőződésén, elvein Pongrácz kedvéért nem változtat. Nem igaz, hogy éjjeli gyűléseket rendez, mert ha akciót szervezne, azt nyíltan csinálná, mint a hogy szemközt a megyefőnökkel szavazott bátran, férfiasan Pongrácz ellen.

A polgári-kör feloszlata.

A fővárosi Sas-kör feloszlataival a darabont kormány példát statuált, hogy mindazokat a kaszinókat és társasköröket, hol politikával foglalkoznak, feloszlata. Pongrácz boszorkánykonyháján már kotyvasztják is a rendeletet, melylyel a kassai függetlenségi érzelmi polgárok kaszinóját, a lőcsei házban levő Polgári-Kört feloszlata. A feloszlata ma ravasz kertelgetéssel bejelenti az egyik zártkörben megjelenő haladóparti nyomtatvány, mely a nagystilű intrikusok ügyességével rávezeti Pongráczot, hogy itt az ideje a polgári kört becsukni, mert tagjai politizálnak. Pongrácz, akit ötlekkel mostohán áldott meg a gondviselés, kapvakap a figyelmeztetésen s odaindul, ahol kopója vadat vert fel s bizonyára leg-

rövidebb idő alatt nekitámad a Lőcsei-házi kaszinónak — s feloszlata.

Pfuj, bosszu.

Pfuj! bosszu... Pongrácz megyefőnök miután már Abauj-Torna vármegye valamennyi választott tisztviselőjét fegyveres erőszakkal elmozdított, most nem átálja bosszuálló kezét a kis emberekkel éreztetni. Van a vármegyén egy Aba János nevű napidijas, aki a keresztény szocialisták egyesületének ideiglenes elnöke. A keresztény-szocialisták tudvalevően az általános választó jogot nem a császári demokráciát hangoztató kormánytól várják, hanem a nemzeti jogokért küzdő szövetkezett ellenzékétől. Ma délelőtt dr. Fekete Endre kinevezett árvaszéki úlnök, a leleplezett pribék kerítő és tisztviselő ágens magához hívatta Aba János árvaszéki díjnokot s tudomására adta, hogy a mai naptól kezdve állásától megfosztja, mert oly politikai nézeteket hangoztat, melyeknek terjesztése tisztviselőkhöz nem illik. Fekete ur, Ön mer beszélni illik, nem illik-ről. Ön? Pfuj! bosszu!

Pá, Brezovay Pá!

A cézári allűrök átragadtak már a megyefőnökökre is. A megyék törpe despotái látogatást tesznek egymásnál, akárcsak a fejedelmek. Néhány nap óta Kassa tulajdon boldogsággal örvendhetett, hogy a sors még egy megyefőnököt vezérelt falai közé. Nem elég egy is ebből, eljött Kassára Brezovay András, Borsod megyefőnöke. Az ember végre is társas lény. S Brezovay megunva a számkivetést, a társadalmi bojkottot, Kassára jött beszélgetni Pongráczczal. Ma délután visszautazott Miskolcra s persze a rendőrség a megyefőnök elutazása alkalmával fejedelmeket megillető aparátussal gondoskodott, hogy baja ne essék. Délben percekre megtudakolta az időt a rendőrség, hogy Brezovay ne legyen kénytelen a pályaudvaron várni.

Inkvizíció a megyeházán.

Pongrácz tombol dühében s minden követ megmozgat, hogy kiderítse, ki árulta el az országzserte kacagást keltett próbaközgyűlés lefolyását. Tegnap maga elé idézte a segédzemélyzetet s egytől-egyig kivallatta őket, nem tőlük ered-e a hír. Nem megyefőnök ur, ne is keresse az ilyen korszakalkotó újítások nem türik a homályt. Kipattannak, napvilágra jönnek, mint a hogy a szeg is kibúvik a zsákból.

A kassai ellenzék értekezlete.

A kassai szövetkezett ellenzék bizottsági tagjai hétfőn délután 6 órakor a Schalkház-szálló kistermében Stekker Károly elnöklete alatt előértekezletet tartanak, melyen megbeszélnek a másnapi városi közgyűlésen követendő magatartásukat s egyszerűsmin az ellenállás további teendőit.

Pánszláv-mozgalom Sárosban.

Az abauji kudarc.

Az ügyvivők bűnei.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, márc. 22.

Az ügyvivők bűne, hogy minden olyan magyarellenes mozgalmat, amely hitük szerint a nemzeti törekvéseket elensúlyozhatja, megtűr, sőt elő is mozdít. Így a Felvidéken a pánszláv tót nemzetiségi párt metelyező aknamunkáját szabadon folytathatja, amióta Fejérváryék az ország nyakába üttek.

Eddig a tótság keleti ágát, amely Szepes és Sáros megyét, továbbá Abauj, Zemplén és Ung északi részeit lakja — mintegy

400 ezer lélek kifogástalan magyar hazafias érzelmeiről volt ismeretes. A pánszláv törekvéseknek annyira nem volt talaja, hogy a tót nép a nemzetiségi bujtogatókat maga verte ki a faluból. Ujabbban ez az állapot nagyon megromlott.

Tudomásunk van róla, hogy Kassáról pánszláv-szocialista agitátorok keresték föl a környékbeli tót népet és arra bujtogatták, hogy a magyar nyelvet ne tőrjék se a templomban se az iskolában. A községek intelligenciája és a hazafias lelkesek azonban szerencsére idejekorán vettek tudomást a dolgról és a népet felvilágosították, úgy hogy Abaujban a vállalkozás kudarcot vallott.

Nem úgy Sárosban. Eperjesi tudósítónk a következő megdöbbsentő sorokat írja: Mig eddig tótjaink a Budapesten megjelenő hazafias érzelmi tót lapokon kívül más lapokat nem jártak, most az alsótarcai járásban egy, a vallás köpönyege alá bujtatott s legujabbban megjelent „Kalol'icke Novini” című pánszláv lap több mint 40 példányban van elterjedve. Ezek behatása alatt játszódott le Kende községében az alábbi eset, melyhez hasonló Sárosvármegyében még nem fordult elő. Hazánk ezredéves fennállásának évében Bubits Zsigmond a kassai róm. kath. püspök pástorlevelében elrendelte, hogy az egyházmegyében az istentisztelet minden második nap magyar nyelven tartassék. A püspök intézkedését Kenden betartják a nélkül, hogy eddik bárki kifogásolta volna.

Néhány héttel ezelőtt két kendi parasztgazda beállított a község kántortanítójához, Fésüs Lőrinchez és a legdurvább módon kijelentették, hogy ha még egyszer magyarul énekelne a templomban, kidöbbsentik onnan, mert ők tótok, és nincs szükségük a magyar nyelvre, sőt gyermekeiket se tanítsa magyarul. A tanító nem törődött a fenyegetéssel s másnap is magyarul énekeltek. az iskolás gyermekek is. Az agitátorok dühbe jöttek és a tanítót a templom előtt durva módon megtámadták.

Ezeket megtudta Sebes Ferenc plebános s másnapi szentbeszédében megbotránkozását fejezte ki a történetek felett. A tetteseket megdörgálta s őket hazafiai kötelességekre intette. Ez annvira felbőszítette a két tótot, hogy istentisztelet után a paplakra mentek s a lelkészről követelték, hogy másnap a templomban vonja vissza dorgáló szavait, különben feljelentik a püspöknél.

Az alattomos bujtogatók Sebes Ferenc lelkészt amiatt tényleg föl is jelentették a püspöknél, a tanítót pedig már másodízben a fegyelmi hatóságnál. A feljelentés sorsa bizonyos.

A „Kassai Őr” rágalmaz.

Juhász Béla dr. nyilatkozata.

Juhász Béla dr. elmozdított megyei alügyészről azt a hazug hírt írta a „Kassai Őr” című Pongrácz-féle nyomtatvány, hogy egy söröcsarnokból a pribékek elől megugrott. Aki ösmeri ezt a talpig férfi, köztiszteltben álló egyéniséget, jóleleve tudták, hogy rágalmazó toll irhatott róla csak úgy, mint az említett nyomtatványban írva volt. De nehogy valaki is elhigye a konfidens cikket, Juhász Béla a következőkben nyilatkozik:

Nyilatkozat.

A „Kassai Őr” f. évi 65. számában „Poruljárt koalíciós pribék” cím alatt reám vonatkozólag azt állította, hogy én a vármegye „kinevezett” tisztviselőinek általa megnevezett tagjai Klement, Wilhelm, Nagy Fekete és Szabó insultusai elől valamely söröcsarnokból elmenekültem.

A közlemény minden betűje tudatos és rosszhiszemű hazugság, mert én sem söröcsarnokban, sem másutt a „kinevezett” tisztikar tagjaival sem egyenkint, sem csoportosan soha sem találkoztam, engem tehát nem inzultálhattak s ha azt bárki velem

szemben megtenni merésznél, meg lehet győződve, hogy én nem a számarányok tulnyomó vagy kissebb volta szerint, hanem minden esetben nyomban vennék magamnak elégtételt.

A közlemény hazug voltát a cikkben megnevezettek által megbizottaim részére kiállított alábbi nyilatkozat igazolja.

Nagyságos dr. Halmy Károly és dr. Littmann Arnold ügyvéd uraknak

Kassa.

A „Kassai Őr“ f. évi 65. számában „Poruljárt koalíciós pribék. Tragikomikus eset“ cím alatt megjelent cikkekre vonatkozólag Uraságtok felhívására, utalással a „Felsőmagyarország“ című napilapban már tegnap közzétett nyilatkozatomra, kijelentem, hogy az abban megjelölt esetről jelen nem voltam, arról tudomásom nincsen és nevem a cikkbe csak tévedésből kerülhetett.

Kassa, 1906. március 22-én.

Dr. Fekete Endre vm. árv. elnök s. k. Szabó Elemér vm. aljegyző s. k., dr. Nagy Rezső s. k. Szabó Gyula, s. k., Klement Lajos f. titkár s. k.

A cikkben hivatkozott dr. Wilhelm Rezső távollétében nyilatkozni még nem lehetett.

A „Kassai Őr“ ellen a megtorló lépéseket megtenni fogom, mert véleményére soha sem reflektáltam, de hazug tényállításait nem tűröm.

Kassa, 1906. március 22.

Dr. Juhász Béla.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A hivatalnokok összeírása.

Budapest, márc. 22.

Ma az összes miniszterek elrendelték, hogy az egész ország hivatalainak személyzetét írják össze és az összeírásról 48 óra alatt jelentést tegyenek. Némelyek ebből azt következtetik, hogy a választásokra készül a kormány. Ez azonban alaptalan. A kormánynak más céljai vannak az összeírással.

Fejérváry otthon.

Budapest, március 21.

Fejérváry Géza báró ma hazaérkezett. Hogy mit végzett Bécsben, arról megtagad minden felvilágosítást. Annyi azonban bizonyos, hogy a választások kiírásáról szó sem esett. Ezt a kérdést már a Ház feloszlátása előtt elintézték.

Erőszakos adószedés és ujoncfogdosás.

Budapest, márc. 22.

A tegnapi kihallgatáson főleg az adó és ujonckérdéssel foglalkoztak. A kormány elhatározta, hogy ha kell, végrehajtás útján is beszedi az adókat. Még azokat az adókat is, amelyekkel az ex-lex előtti időkből vannak hátralékban.

Az ujoncok kérdésében Fejérváry hosszabban tanácskozott Pitreichchal. A közös hadügyminiszterrel folytatott tárgyalások nyomán kiderült, hogy a hadsereg őszig ellehet ujoncok nélkül is. A legközelebbi minisztertanácson azonban már megtesznek minden intézkedést arra, hogy erőszakos ujoncozás nélkül is kiegészíthessék a hadsereg állományát és október 1-én bevonuljanak a hadkötelesek. A most bevonuló ujoncoknak több kedvezményt adnak, így: egy hadgyakorlatot elengednek nekik, aratás idejére pedig hazabocsátják őket.

Ezenfelül még más kedvezményt is hajlandók most megadni, amit azelőtt a „hadsereg harcokésztsége“ érdekében megtagadtak.

Ügyvivők tanácskozása.

Budapest, márc. 22.

Fejérváry ma délben hosszabban értekezett minisztertársaival. A tegnapi audienca eredményével foglalkoztak a tanácskozáson.

Kassa és Abauj-Torna királyi biztost kap.

Budapest, márc. 22.

Legközelebb több törvényhatóság élére királyi biztostokat fognak kirendelni. A városok közül Kassa, Sopron és Szeged, a megyék közül pedig Abauj-Torna megye van kiszemelve, mert ezen törvényhatóságok megyefőnökei Kristóffyknak azt a jelentést tették, hogy nem bírják a rendet helyreállítani.

Tót gyűlések.

Liptószentmiklós, márc. 22.

Hodza Milán és Székcsák Ferenc volt orsz. képviselők népgyűlést hívtak össze a felvidék több helységében, hogy ez esetleges választásokra a tót néppártot szervezzék.

Ko suth állapota.

Budapest, márc. 22.

Kossuth Ferenc állapotában tartós javulás állott be. Orvosának, dr. Müller Kálmánnak véleménye szerint 10 nap múlva már kijárhat a szabadba. Ma öcsöce, Lajos Tódor hosszabb ideig tartózkodott nála.

HIREK.

Nagy műkedvelői előadás.

A kassai s a vármegyei urinők, élükön Szalay Lászlónéval társadalmunk közszereztetben álló nemes és lelkes urnójével a hazai ipar pártolása érdekében — mint már lelejtettük — április 19. esetleg 20-án nagy műkedvelői előadást rendeznek a kassai színházban.

A műkedvelői előadás próbái, Ocskay brigadéros, Komjáthy János igazgató, az Egyetlen leány című vígjáték próbái Szénássy György művész vezetése alatt már serényen folynak.

Az előadás iránt Kassa s az egész vidék érdeklődése fel van keltve annál is inkább, mert mintegy százan férfiak és hölgyek vesznek részt a jótékonycélu előadáson.

Az előadásra a jegyek Maurer Adolf könyvkereskedésében (Kassa, főutca) mindkét napra kaphatók.

— **Kaas Ivor báró cikke.** A magyar publicisztika ragyogó tollú kimagasló egyénisége báró Kaas Ivor ma gyönyörű politikai vezércikkkel tisztelte meg a „Napló“ szerkesztőjét és olvasóközönségét. Külön is felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét a magyar politikai élet ezen tüzeslelkű és fényes tehetségű vezéralakjának mai cikkére.

— **Magyar név.** Kohn Béla kassai lakos családi nevét a belügyi ügyvivő engedélyével Kolozsra változtatta.

— **A József kir. herceg sanatórium egyesületbe** újlag a következők lettek rendes tagokká: özv. Darvas Imréné, gr. Csáky Adorján, Thomka Olga, Schmitz Sándorné, Balogh Jánosné, özv. Tarnóczy Lajosné, Szederkényi Jánosné, Szentmiklóssy Andrássy grófné, Pál Imréné, Jakabfalvy, Zim-

mermann Jakabné (Szántó), dr. Havass Oszkár (Zsadány). Rendkívüli tagokká: Özv. Márffy Károlyné, Miller Jánosné, Hanny Józsefné, özv. Gönczy Istvánné, Stencel Mihályné, Kassay Józsefné, Nagy Lajosné, Rappord P. Schmiedt Lajosné, Richtmann Józsefné, Pelczér Károlyné, Böllmann Antalné. Kinszky Károlyné, Szövényi Gusztáv, Füzesséry Lászlóné, Jankó Miklósné, Hatala József, Lesch Károly, Bidló Mária, Szlovenczky Testvérek, Tropp Alajos, Sweiczér Mihályné, Rekeny Béláné, Ebrei Endréné, Glück Hermanné, Ruzsancz Anna, Daróczy Mina, Weisz Ida, Tóth Jánosné, Matyasovszky Mihály, Szánthó, Link Lipótné, Kohut András, Kriszt Andorné, Simalya Mihályné, Várian Mihályné, Kiss József, Hauser Gyula, Csaja János, özv. Oswald Antalné, Dankó Irma, özv. Halkó Jánosné, Emődy Béla, Széman Nándorné, Hollecsek Lujza, Tóth András. Havrilla Istvánné, Pacsaj Andrásné, özv. Olsavszky Józsefné, Szokolovics Józsefné, Haszay András, Hezskó György, Okolicsány Jenő, Skalát József, Richweisz János, Koczányi Vilmosné, Mihók Mihályné, Lesskó Sándorné, Szálasi Erzsébet, Paszternák Jenő, özv. Szekerák Györgyné, Zipser Józsefné, Sterpka János. Az egyesület javára adakoztak: özv. gróf Zichy Rezsóné urnó 50 koronát, Gruden Leopoldina urnó 5 koronát, mely összegekért az egyesület elnöksége halás köszönetét fejezi ki.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle termés. — **Kimérés a Japán-kávészóban.**

Színház, művészet.

Műsor:

Péntek: A menyem, vígjáték. Páratlan bérletben. Szombat: A csöppség, énekes vígjáték. Páros bérletben.

Vasárnap: d. u. A madarász, operett. este A baccarat, színmű, premier. Bérletszűnetben.

— **A boszorkányvár.** Millöcker legszébb zenéjű operettje, a Boszorkányvár csütörtökön este kerül színre. Afőbb szerepeket Nagy Aranka, Diósi, Kállay, Csöreg, Radványi játsszák.

— **A menyem.** A finom szellemességgel írott kitűnő francia vígjátékok közül való Fabric Carre és Paul Bilhand 3 felvonásos kacagtató darabja. Annak idején óriási sikert aratott. Kassán már rég adták s a társulat gondos előadásában élvezetes estére nyújt pénteken kilátást.

— **Baccarat.** A társulat drámai színelőadását erősen foglalkoztatja a Baccarat premierjére való előkészület. A szenzációs hatású színműt vasárnap este adják először a kassai színházban.



Üveggel fedett, világos

udvari helyiség

irodának kiválóan alkalmas

augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál

3—4 óra között, Kossuth Lajos-
utca 14. szám II. emelet.



Elsőrangú műfestő és vegyi gépmosó intézet.

Bradovka Gyula

VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KÉLMEFESTŐDE

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tisztítanak és festetnek

női-, uri- és gyermekruhák, csipkefüggönyök és kézi-
munkák stb.

Vidéki megbízásokat pontosan teljesítik.

Eredmény utólérhetetlen.

Gép- és gőzüzem.

Gyors szállítás

Holzer

KASSA, Fő-útca 21.

Legujabb tavaszi felöltők, costumök, blouse-ok és pongyolák.

HOLZER

cs. és kir. udvari szállító

Kassa, Fő-útca 21.

Pályázati hirdetés.

Az alapítólevél rendelkezése szerint pályázatot hirdetek a Kovács-Komjáti alapítványra.

Pályázhatnak az abauji egyházmegyében szolgált ev. református lelkészek özvegyei, kik özvegyességükben is állandóan az egyházmegye területén laktak s két vagy több neveletlen kiskorú árvaival maradtak el.

A pályázati kérvények f. é. ápril 20-ig adandók be alólírt espereshez.

A kérvényhez melléklendők: 1. családi értesítő, 2. erkölcsi, 3. szegénységi bizonyítvány, 4. az iskolába járó gyermekek legutóbbi értesítője.

Kassa, 1906. márc. 20.

Révész Kálmán
esperes.93. sz.
1906. végr.**Árverési hirdetmény.**Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. törvényszéknek 1902. évi V. 631/8. számú végzése következtében dr. Hein József ügyvéd által képviselt Hofherr és Schrantz cég javára Tóth Soma s neje szül. Luspai Gizella ellen 8852 kor. 80 fill. s jár. erejéig 1904. évi február hó 22-én foganatosított zárlati végrehajtás $\frac{2}{3}$ án lefoglalt és 3810 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Hofherr és Schrantz-féle 6 lóerejű gőzmozdony, Hofherr és Schrantz-féle 4 $\frac{1}{2}$ II. széles gőzcséplőgép s a teljes felszerelés nyilvános árverésen eladtnak.Mely árverésnek a szépsi-i kir. járásbíróság 1905. évi V. 218/6. számú végzése folytán 8852 kor. 80 fill. tőkekövetelés, ennek 1898. évi február hó 10. napjától járó 6% kamatai $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen 614 korona 76 fillérben bíróság megállapított költségek erejéig, továbbá Bodnár Jánosné javára 436 K 74 fill. tőke s jár. Siegelmann D. javára 4258 K 81 fill. tőke s jár. Leichtmann Jenő javára 300 K tőke s jár. és Spitz Miksa bej. cég felülfoglaltok javára 113 K tőke s jár. erejéig Perényben leendő eszközésére 1906. évi március hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. Szepsi, 1906. évi március 13-án.

Meczner Lajos
kir. bírósági végrehajtó.**A
„KASSAI SPORTTELEP”**részejegytulajdonosait az 1906. évi március hó 21. napján délelőtti 10 $\frac{1}{2}$ órakor Kassán a városház tanács-termében tartandó**RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSRE
MEGHIVJUK.****A KÖZGYÜLÉS TÁRGYAI:**

- a) Elnöki megnyitó.
- b) Titkári jelentés.
- c) Pénztári jelentés.
- d) Felügyelő-bizottsági jelentés.
- e) Főlmentések fölötti határozat.
- f) A jövedelem hovatfordítása fölötti határozat.

- g) Költségvetés tárgyalása.
- h) Esetleges indítványok fölötti határozat.
- i) Valasztmányi határozatok ellen esetleg beadandó felelőbeszések tárgyalása.
- k) Tisztikar megválasztása.

Az indítványokat a közgyűlés előtt legalább három nappal a titkárnak írásban kell bejelenteni.

Dr. Halmy Károly titkár.

Gróf Zichy Károly elnök.